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1 La opción D 
es correcta  

El autor incluye la comparación para mostrar al 
lector que la belleza de la princesa es muy notable. 
El hecho de que el príncipe compara la belleza de la 
princesa con lo radiante del sol muestra que él cree 
que ella es muy hermosa.  

La opción A 
es incorrecta  

La comparación en la línea 37 no destaca que el 
cabello de la princesa sea amarillo, como los rayos 
del sol. De hecho, no se menciona el color del 
cabello de la princesa en el drama.  

La opción B 
es incorrecta  

La comparación en la línea 37 muestra que el 
príncipe puede notar la belleza de la princesa, pero 
no se menciona en el drama lo que el príncipe 
piensa acerca de la personalidad de la princesa.  

La opción C 
es incorrecta  

Aunque se puede inferir que ha terminado la 
tormenta, en la comparación de la línea 37 se 
menciona la luz del sol para indicar que la belleza 
de la princesa es muy notable y no para indicar que 
ha dejado de llover.  
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3 La opción B 
es correcta  

Es importante que haya una noche de tormenta en 
el drama porque esto causa que la princesa pida 
ayuda en el palacio. La llegada de la princesa al 
palacio permite que la reina pueda ponerla a prueba 
y así dar solución al problema del príncipe.  

La opción A 
es incorrecta  

En el segundo acto se menciona que la reina le da 
instrucciones al mozo para preparar una habitación 
para la princesa. Sin embargo, esto es ocasionado 
por la llegada de la princesa y no por la tormenta.  

La opción C 
es incorrecta  

En el segundo acto se expresa el hecho de dormir a 
pesar de la tormenta. Sin embargo, la tormenta no 
provoca que la reina quiera que todos se vayan a 
dormir.  

La opción D 
es incorrecta  

En el tercer acto se menciona que la princesa sintió 
que la cama estaba muy dura, lo cual fue 
ocasionado por las  acciones de la reina y no por la 
tormenta.  
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4 La opción D 
es correcta  

El hecho de que la princesa sienta dolor en la 
espalda es importante porque hace que la reina 
compruebe que la dama es muy delicada como una 
verdadera princesa. En la línea 34 la reina 
menciona que sólo una verdadera princesa sentiría 
los frijoles. De manera que, al ser una princesa 
real, el príncipe puede casarse con ella.  

La opción A 
es incorrecta  

En el tercer acto, la princesa entra al comedor por 



STAAR 2024 Grado 3 Artes del Lenguaje y Lectura en Español 
Razonamientos  

  

Posición  
del ítem  

Razonamiento  

5 La opción B 
es correcta  

En la línea 34, la reina le dice a la princesa que le 
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7 La opción A 
es correcta  

Lo que dice la princesa en la línea 20 sirve como 
clave de contexto para entender que la palabra 
refugio  se refiere a “Un lugar para quedarse”. En 
esa línea, la princesa indica que se siente muy 
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8 La opción 
“Pensaba que por 
ser pequeño era 
menos importante”  
es correcta  

Esta oración funciona como clave de contexto 
para entender el significado de la palabra 
inconforme . Muestra que el conejo no está 
contento con ser pequeño.  

La opción “Cuenta 
una leyenda que el 
primer conejo que 
vivió en el bosque 
no era igual al que 
conocemos hoy”  es 
incorrecta  

Aunque en esta oración se hace referencia a la 
apariencia del conejo, esto no funciona como 
clave de contexto para entender el significado 
de inconforme  porque no muestra lo que 
piensa el conejo sobre su tamaño.  

La opción “Sus 
orejas eran cortas 
como las del gato”  
es incorrecta  

Aunque en la oración se hace referencia al 
tamaño de las orejas del conejo, esto no 
funciona como clave de contexto para 
entender el significado de inconforme  porque 
no muestra lo que piensa el conejo sobre su 
tamaño.  

La opción “Pero 
eso no era un 
probl ema para él”  
es incorrecta  
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9 La opción 
D es 
correcta  

En el párrafo 2 de la historia, el conejo decide pedirle 
ayuda al águila, pero piensa que debe llevarle una 
muestra de su propia astucia para impresionarla. 
Además, al final de la historia, el conejo acepta la 
decisión del águila sin quejas. Estas acciones 
muestran que el águila tiene una posición de poder 
y, por lo tanto, el conejo la respeta.  

La opción A 
es 
incorrecta  

En los párrafos 29 y 30 se muestra que el águila 
decide no hacer más grande al conejo porque piensa 
que es muy travieso, ya que engañó a otros 
animales.  El águila está dándole una lección al 
conejo, pero la historia no apoya que se siente más 
inteligente que él.  

La opción B 
es 
incorrecta  

En el párrafo 29 se muestra que el águila conoce al 
conejo, pues lo ha estado vigilando y ha visto los 
engaños que ha usado para conseguir lo que quiere.  
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11  La opción D 
es correcta  
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13  La opción B 
es correcta  

En el párrafo 25 el autor incluye la frase “dueño de 
las alturas” para mostrar que el conejo siente 
admiración por el águila, de modo que el conejo 
cree que el águila es un animal importante.  

La opción A 
es incorrecta  

En el párrafo 25 el autor incluye la frase “dueño de 
las alturas”, la cual se puede relacionar con la frase 
“volar por el aire”. Sin embargo, esa relación no 
apoya la idea de que el conejo quiere volar por el 
aire con el águila.  

La opción C 
es incorrecta  

Aunque en el párrafo 25 el conejo muestra 
admiración por el águila con la frase “dueño de las 
alturas”, no hay evidencia en la historia que apoye 
la idea de que el conejo quiere parecerse al águila.  

La opción D 
es incorrecta  

Se puede inferir que el conejo está tratando de ser 
amigable con el águila por llevar un regalo y por ser 
cortés. Sin embargo, la frase “dueño de las alturas” 
muestra que el conejo reconoce la importancia del 
águila en el bosque.  
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14  La opción A 
es correcta  

A través de la historia, el conejo muestra que no se 
siente contento con su tamaño porque ése es el 
motivo para engañar a los demás animales. Al final 
de la historia se detallan las malas consecuencias 
que le trajo al conejo el no poder aceptarse a sí 
mismo.  

La opción B 
es incorrecta  

Aunque a través de la historia aparecen diferentes 
animales, no se menciona que todos los animales 
deben ser diferentes.  

La opción C 
es incorrecta  

Es correcto decir que el conejo usó su inteligencia 
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16  La opción C es 
correcta  

En esta oración se apoya la idea de que jugar 
basquetbol 3x3 es bueno para la salud porque 
explica que esta actividad ayuda a que algunos 
músculos del cuerpo sean más fuertes, incluyendo 
el corazón.  

La opción A es 
incorrecta  

En esta oración no se apoya la idea de que jugar 
basquetbol 3x3 es bueno para la salud porque sólo 
se menciona cuántos jugadores forman un equipo.  

La opción B es 
incorrecta  

En esta oración no se apoya la idea de que jugar 
basquetbol 3x3 es bueno para la salud porque no 
habla sobre los beneficios que trae al cuerpo. Esta 
oración hace referencia a algunos detalles que 
hacen que los jugadores del basquetbol 3x3 
puedan desarrolla r sus habilidades rápidamente.  

La opción D es 
incorrecta  

En esta oración se explica que los jugadores deben 
estar atentos porque tienen muy poco tiempo para 
tomar decisiones y ejecutar jugadas. Esto no 
apoya la idea de que jugar basquetbol 3x3 es 
bueno para la salud.  
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18  La opción B 
es correcta  

En esta oración se expresa la idea central de la 
lectura porque a lo largo de la misma se menciona 
que el cornhole  lo pueden jugar desde principiantes 
hasta expertos y que no requiere mucho esfuerzo 
físico.  

La opción A 
es incorrecta
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19  La opción A 
es correcta  

En los párrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que 
el cornhole  se juega en equipo y que los maestros lo 
usan en el salón de clases para practicar las 
matemáticas. Esta información apoya la idea clave 
de que el cornhole  puede tener usos educativos.  

La opción B 
es incorrecta  

En los párrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que 
el cornhole  se puede llevar a cualquier parte, lo cual 
muestra que puede jugarse en diferentes lugares. 
Pero ese detalle no apoya la idea clave de que el 
cornhole  es más divertido si se juega al aire libre.  

La opción C 
es incorrecta  

En los párrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que 
el cornhole  es una actividad competitiva y que 
puede usarse para practicar las matemáticas. Sin 
embargo, este detalle no apoya la idea clave de que 
es necesario saber multiplicar para ganar un juego 
de cornhole . 

La opción D 
es incorrecta  

En los párrafos 3 y 4 de la lectura se menciona que 
el cornhole  se puede jugar en equipo y que las 
reglas pueden modificarse. Sin embargo, esto apoya 
la idea de que el cornhole  puede tener diferentes 
usos, pero no que se a difícil conocer todas sus 
reglas.  
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20  La opción C 
es correcta  

En el párrafo 5, el autor menciona que existe una 
asociación que se dedica a organizar torneos de 
cornhole . Esto sirve de apoyo para entender que la 
palabra establece  significa “crea”. La asociación 
“crea” las reglas del juego.  

La opción A 
es incorrecta  

En el párrafo 5 no hay ninguna clave de contexto 
que funcione para indicar que establece  significa lo 
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21  La opción C 
es correcta  

A lo largo de la lectura se proporcionan detalles que 
hablan del cornhole  como actividad competitiva, 
como el hecho de que se juega en varios países, que 
hay una serie de torneos que se realizan durante el 
año y que hay una asociación profesional que regula 
el deporte.  

La opción A 
es incorrecta  

En el párrafo 4 de la lectura se menciona el detalle 
de que el cornhole  es portátil y que requiere poco 
espacio para jugar. Sin embargo, esto es sólo una 
característica del deporte que lo hace fácil de usar 
en el salón de clases y no es una idea que se 
desarrolla a lo largo de la lectura.  

La opción B 
es incorrecta  

En el párrafo 3 de la lectura se menciona que el 
cornhole  tiene algunas características parecidas a las 
de otros deportes tradicionales. Sin embargo, no se 
puede concluir que los jugadores de cornhole  
también practican deportes tradicionales basado en 
este detalle.  

La opción D 
es incorrecta  

En el párrafo 4 de la lectura se menciona que los 
maestros pueden usar el cornhole  en los salones de 
clases para practicar las matemáticas. Sin embargo, 
este detalle se menciona para apoyar que el deporte 
es portátil. Por lo tanto, no funciona de apoyo par a 
que el lector pueda concluir que a los maestros les 
gusta tener torneos de cornhole  en sus clases.  
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23  La opción C 
es correcta  

En la lectura “El basquetbol 3x3” el autor incluye la 
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25  Para ítems de respuesta escrita larga, favor de consultar la 
Guía de Calificaciones.  
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26  La opción A 
es correcta  

Esta oración es la mejor que se puede usar para 
reemplazar la oración 3, ya que expresa de manera 
clara la idea central del reporte, la cual se basa en 
que celebrar el Mes de la Herencia Hispana es una 
actividad divertida que ayuda a aprender cosas 
nuevas sobre otras culturas.  

La opción B 
es incorrecta  

Aunque esta oración hace referencia a aprender 
cosas nuevas, no es la mejor para reemplazar la 
oración 3 porque no se menciona lo divertida que es 
la celebración del Mes de la Herencia Hispana.  

La opción C 
es incorrecta  

Aunque esta oración hace referencia a aprender 
cosas nuevas, no es la mejor para reemplazar la 
oración 3 porque repite el mes de la celebración, el 
cual se dio al inicio del párrafo.  

La opción D 
es incorrecta  

Esta oración no hace referencia a la idea central del 
rep orte porque no menciona que, además de ser 
una celebración divertida, también ayuda a aprender 
cosas nuevas.  
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28  La opción 
“muestran” 
es correcta  

En la oración 7, la palabra “muestran” expresa de 
manera más efectiva la idea que Luis quiere dar 
sobre los trajes que se exponen para que la gente los 
vea.  

La opción 
“ponen” es 
incorrecta  

Esta palabra no expresa de manera efectiva lo que 
Luis quiere decir, pues no se sugiere que las 
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29  La opción D 
es correcta  

Esta opción es una oración completa que expresa 
claramente la idea que se deseaba transmitir.  

La opción A 
es incorrecta  

Al escribir la oración de esta forma se crea un error 
gramatical, ya que une dos ideas sin ningún nexo.  

La opción B 
es incorrecta  

Esta opción es incorrecta porque, al incluir 
“mientras”, se crea una frase o fragmento en lugar 
de una oración completa(m)-10 (pl)1 (e)-7 (5g)2 (ar)-4 ( )]TJ
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32  La opción B 
es correcta  

Esta oración se debe eliminar porque no concuerda 
con las ideas del tercer párrafo, en el que se habla 
sobre el deseo de Sofía de tener pajaritos como 
mascotas y de que Mercedes le puede ayudar.  

La opción A 
es incorrecta  

La oración 10 no se debe eliminar porque introduce 
a Mercedes, la nueva amiga de Sofía, quien le ayuda 
a Sofía a cumplir su deseo de tener pajaritos como 
mascotas.  

La opción C 
es incorrecta  

La oración 12 no se debe eliminar porque ahí se 
menciona que Sofía le platica a Mercedes sobre su 
problema  

La opción D 
es incorrecta  

La oración 13 no se debe eliminar porque ahí se dice 
que Mercedes le ofrece su ayuda a Sofía para que 
pueda tener pajari tos como mascotas.  
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33  La opción “y le 
pidió” es 
correcta  

La opción “y le pidió” ayuda a combinar de 
manera efectiva las ideas de las oraciones 15 y 
16.  
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34  La opción C 
es correcta  

La palabra “estuvieron” podría reemplazar la palabra 
“duraron” para hacer más precisa la idea, ya que se 
refiere a que los pajaritos se quedaron comiendo por 
cierto tiempo.  

La opción A 
es incorrecta  

La palabra “fueron” no podría reemplazar la palabra 
“duraron” en la oración 23 porque crea un error de 
sintaxis en la oración y la hace confusa.  

La opción B 
es incorrecta  

La frase “se durmieron” no podría reemplazar la 
palabra “duraron” en la oración 23 porque indica 
una acción diferente a la que los pajaritos estaban 
haciendo, que era comer.  

La opción D 
es incorrecta  

La frase “se levantaron” no podría reemplazar la 
palabra “duraron” en la oración 23 porque indica 
una acción diferente a la que los pajaritos estaban 
haciendo, qu e era comer.
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35  La opción B 
es correcta  

Esta oración constituye una buena conclusión, ya 
que indica cómo termina la historia, mostrando que 
el papá de Sofía le ayudará a construir el comedero 
para los pajaritos y así 
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37  La opción B 
es correcta  

Se debe cambiar la palabra “Especialistas” por 
“especialistas” porque éste no es un sustantivo 
propio y no se está iniciando la oración con esta 
palabra. Por lo tanto, la palabra debe iniciar con 
minúscula.  

La opción A 
es incorrecta  

El artículo definido “Los” no debe cambiarse porque 
se está usando como masculino genérico para hacer 
referencia a un grupo de especialistas, sin 
especificar su género.  

La opción C 
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39  La opción 
“muy cansado” 
es correcta  

El adjetivo “cansado” está acompañado del 
adverbio “muy” para hacer énfasis en lo cansado 
que se sentía el león.  

La opción “más 
cansadísimo” 
es incorrecta  

El adjetivo “cansadísimo” está escrito en grado 
superlativo, por lo que no debe colocarse después 
del adverbio de comparación “más”.  

La opción “bien 
cansadísimo” 
es incorrecta  

El adjetivo “cansadísimo” está escrito en grado 
superlativo, por lo que no debe colocarse después 
del adverbio ponderativo “bien”.  

La opción “más 
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